

της, να αγκαλιάζει το ευρύτερο δυνατό μέρος της ομογένειας. Ασφαλώς, υπάρχουν προοπτικές και οφείλει να ισχυροποιήσει περαιτέρω τον βηματισμό της. Η συγκρότηση ενός δυναμικού lobby ελληνικών δυνάμεων του εξωτερικού συμβάλλει σε αυτή την κατεύθυνση αυτή και είναι το θεμέλιο ώστε να αποκτήσει η Διασπορά το απαιτούμενο κύρος και να βοηθήσει τη χώρα, καθώς και τον απανταχού Ελληνισμό.

Ο Απόδημος Ελληνισμός ποτέ δεν γύρισε την πλάτη στη γενέτειρα και ούτε πρόκειται να το πράξει. Σε αντίθεση με την ίδια που ποτέ δεν του συμπεριφέρθηκε ανάλογα. Η σχέση Απόδημου Ελληνισμού και μητροπολιτικού κέντρου ποτέ, στην ουσία, δεν ήταν σχέση αμφίδρομη, παρά τα περί του ανυθέτου λεγόμενα. Αυτό, κατά τη γνώμη σας, κύριε Υφυπουργέ, μπορεί να αλλάξει και να αναπτυχθούν αληθινές σχέσεις εμπιστοσύνης;

«Θα μου επιτρέψετε να διαφωνήσω ως προς το ότι η σχέση Απόδημου Ελληνισμού και μητροπολιτικού κέντρου δεν ήταν ποτέ σχέση αμφίδρομη και δεν στηριζόταν σε ουσιαστικές σχέσεις εμπιστοσύνης. Θα έλεγα μάλιστα το αντίθετο. Σειρά πολιτικών και δράσεων που ανέπτυξε και αναπτύσσει η Πολιτεία σε σχέση με τον Απόδημο Ελληνισμό αποδεικνύουν τη μέριμνα

και φροντίδα της για αυτόν. Υπογραμμίζω κιόλας πως, πέρα από τις όποιες πολιτικές και δράσεις, η σχέση και ο δεσμός αίματος μεταξύ των Ελλήνων του μητροπολιτικού κέντρου και των απόδημων αδελφών τους στηρίζεται αυτονόπη σε θεμέλια εμπιστοσύνης. Αυτό ακριβώς είναι ο γνώμονας ώστε να εργαζόμαστε συνεχώς, στην κατεύθυνση της διαρκούς επιβεβαίωσης, διατήρησης και ενίσχυσης αυτής της εμπιστοσύνης.

Επαναλαμβάνω πως βρισκόμαστε πια σε μια εποχή, όπου οι συνθήκες είναι διαφορετικές από εκείνες που υπήρχαν παλαιότερα. Το τρίπτυχο Γλώσσα-Πολιτισμός-Πίστη αποτελεί ανέκαθεν τον σκληρό πυρήνα της ταυτότητας του Έλληνα πολίτη του κόσμου και οφείλουμε να τον υπερασπιζόμαστε και να τον ενισχύσουμε, προσαρμόζοντας την σκέψη και την πορεία μας στις κρατούσες συνθήκες».

Σε χαλεπούς παλαιότερα καιρούς, προ και μετά την Επανάσταση, οι Έλληνες του εξωτερικού έδιναν ακόμη και από το υιέρημά τους για να βοηθήσουν την Ελλάδα, η οποία επιβίωσε και αναπτύχθηκε χάρη σ' αυτούς. Εθνικοί μας Ευεργέτες ήταν μετανάστες που μεγαλούργησαν στο εξωτερικό και διέθεσαν τις τεράστιες περιουσίες τους. Στις μεταναστευτικές περιόδους, οι Έλληνες του εξωτερικού παρείχαν σημαντι-

κή βοήθεια, με το μεταναστευτικό συνάλλαγμα, σπούδασαν παιδιά, κτίσθηκαν οπίτια και έγιναν εκατοντάδες επιχειρήσεις. Τελικά, κ. Δόλλη, η Ελλάδα θα επενδύσει κάποτε στη Διασπορά της;

«Η συμβολή της Διασποράς σε δύσκολες ιστορικές περιόδους του νέου ελληνισμού υπήρξε καθοριστική. Μέσω των μεταναστευτικών ρευμάτων, οι ομογενείς συνεισέφεραν αποφασιστικά στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Ελλάδος. Πάνω από όλα, καταξιώθηκαν στις νέες τους πατρίδες, έγιναν πρεσβευτές της μητροπολιτικής Ελλάδας απανταχού της οικουμένης και απέδειξαν έμπρακτα ότι με μόχθο και έντιμη προσπάθεια, κανένα εμπόδιο δεν είναι ανυπέρβλητο. Αυτό το μήνυμα είναι περισσότερο επίκαιρο από ποτέ στις μέρες μας.

Η μπέρα πατρίδα είναι δίπλα στα απόδημα αδέρφια της και νιώθει υπερήφανη για τα επιτεύγματά τους. Προσπαθεί, με τα μέσα που διαθέτει, να ενισχύσει τον δεσμό της με τη Διασπορά. Η προσπάθεια αυτή είναι συνεχής και αναζητούνται διαρκώς τα μέσα ώστε ο δεσμός αυτός να ενδυναμωθεί και να γίνει πιο αποτελεσματικός».

Πιστεύετε ότι μπορεί το θέμα της παροχής ψήφου στους Αποδήμους να διευθετηθεί έπειτα από τις αλληπάλληλες αποτυχημένες προσπάθειες

στο παρελθόν; Θα μπορούν, επιτέλους, οι Απόδημοι να ψηφίζουν απρόσκοπτα από τον τόπο διαμονής τους, ακόμα και με επιστολική ψήφο;

«Επαναλαμβάνω πως το θέμα της παροχής ψήφου στους απόδημους είναι σοβαρό και σύνθετο ζήτημα, το οποίο εξετάζεται στο πλαίσιο του νέου εκλογικού νόμου από το υπουργείο Εσωτερικών. Υπάρχουν παράμετροι που πρέπει να ληφθούν υπόψη, καθώς και ερωτηματικά που πρέπει να απαντηθούν. Όπως ανέφερα, έχουν κατατεθεί προτάσεις και δεν σας κρύβω ότι ορισμένες είναι αντιφατικές. Είναι συνεπώς βέβαιο ότι απαιτείται μία σε βάθος και ουσία συζήτηση, ώστε να διαμορφωθεί το πλαίσιο συνολικής και αποτελεσματικής πρότασης».

Τα Σκόπια αναγνωρίζουν τη Διασπορά τους και πρόβλεψαν στις επερχόμενες εκλογές να εκλέξουν υποχρεωτικά 3 βουλευτές από τη Διασπορά τους. Ποιά είναι η άποψή σας;

«Διεθνώς, υπάρχουν ποικίλες πρακτικές συμμετοχής των Αποδήμων στα εσωτερικά μιας Μπέρας Πατρίδας. Η εκλογή βουλευτών από τη Διασπορά είναι μία από αυτές. Λέω πάλι πως η συζήτηση για τον τρόπο συμμετοχής των Αποδήμων Ελλήνων στην εσωτερική μας πολιτική σκηνή δεν έχει καταλήξει. Συζητάμε όλες τις προτάσεις».

Κύριε Υφυπουργέ, έχετε διάλογο με συνομιλητή το σύνολο της Ομογένειας;

«Πέραν πάσης αμφιβολίας, ο διάλογος με την Ομογένεια πραγματοποιείται σε κάθε ευκαιρία, χωρίς μισόλογα, και με στόχο την υλοποίηση του αναγκαίου «νοικοκυρέματος» στη βάση στόχων και προτεραιοτήτων που έχουν τεθεί και που θα μας επιτρέψουν να επαναπροσδιορίσουμε πιο αξιόπιστα και αποτελεσματικά τη σχέση μας με την ελληνική Διασπορά.

Έχω υποσχεθεί λιπομερή ενημέρωση, οικονομική διαφάνεια, στενή συνεργασία με όλα τα μέλη της Ομογένειας χωρίς δογματισμούς, με ειλικρίνεια και κοινή ευθύνη. Πρώτη προτεραιότητα είναι η προσέλκυση των ομογενών μας, που βρίσκονται εκτός οργανώσεων και οι οποίοι συνιστούν την πλειοψηφία».

Κύριε Δόλλη, προβλέπεται να αναβαθμιστεί και η Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού (ΓΓΑΕ), ως επιλεκτικό όργανο;

«Η ΓΓΑΕ έχει επιδείξει, από τη σύστασή της κιόλας, πολύ σπουδαίο έργο. Στόχος μας είναι -στο πλαίσιο της διοικητικής μεταρρύθμισης- να την ενισχύσουμε ώστε να ανταποκρίνεται συνεχώς στις προκλήσεις του διεθνούς γίγνεσθαι, προσφέροντας στον ελληνισμό της Διασποράς».

BIG ED Deli Market

221 Homer Str (Corr Wardell Rd.), Earlwood • Τηλ. 9558 0708

ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΟΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΙΣ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ

6 ΑΝΟΙΧΤΑ ΜΕΡΕΣ
Τρίτη - Σάββατο
8 πμ - 6 μμ
Κυριακή
8 πμ - 4 μμ



Saltsa \$11.99 box **Walnuts \$8.99 pack**

Argolis Extra Virgin (4 lit.) \$16.99 **Kalamata Olives \$7.99 kg** **Bushells Coffee (500 gr.) \$9.99** **Pecorino Cheese \$14.99 kg**

Dodoni Feta \$18.99 kg **Kaseri \$14.99 kg** **Bakaliaros \$14.99 kg** **Bulgarian Feta \$6.99 kg**